

Пролетариев всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания II

№ 44 (168)

Суббота,

11

апреля

1964 года

Цена 2 коп.

ОБОРЬБЕ КПСС ЗА СПЛОЧЕННОСТЬ международного коммунистического движения

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНАРУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 15 ФЕВРАЛЯ 1964 ГОДА

Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив сообщение члена Президиума, секретаря ЦК КПСС Т. Суслова М. А. «Оборьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», выражает серьезную озабоченность расколыническими действиями руководства Коммунистической партии Китая, которые наносят огромный вред социалистическому «одружеству, всему международному коммунистическому и рабочему движению».

Коммунистическая партия Советского Союза, сознавая историческую важность единства и сплоченности коммунистического движения, в последнее время предприняла новые шаги, направленные на преодоление или хотя бы на первых порах на сужение разногласий руководства КПК с КПСС и другими братскими партиями, на укрепление экономического и политического сотрудничества между СССР и КНР. Попытки остановить процесс обострения разногласий были предприняты также другими марксистско-ленинскими партиями.

Пленум ЦК КПСС сожалением констатирует, что руководство КПК не отклинулось на эту инициативу, не дало ответа на письмо ЦК КПСС и не прекратило открытой полемики, наоборот, оно усилило кампанию против генеральной линии коммунистического движения, определенной Совещанием 1957 и 1960 годов.

Под прикрытием словесных заверений в верности марксизму-ленинизму, под флагом борьбы с мнимым ревизионизмом марксистско-ленинских партий руководители КПК повели атаку на основные теоретические и политические установки, которыми руководствуется на вынешнем этапе коммунистическое движение.

Новые оценки и выводы, сделанные колективными усилиями братских партий на основе творческого применения принципов марксизма-ленинизма к условиям нашей

эпохи,— о роли мировой социалистической системы, о путях строительства социализма и коммунизма, о возможности предотвращения мировой войны, о мирном сосуществовании стран с различным социальным строем, о необходимости борьбы против идеологии и практики культа личности, о формах перехода к социализму в развитых капиталистических государствах и освободившихся от колониализма странах— все это извращается китайскими руководителями.

Отойдя по всем основным вопросам стратегии и тактики от ленинской линии мирового коммунистического движения, китайские руководители провозгласили свой курс, в котором сливаются мелкобуржуазный авантюризм и великодержавный шовинизм. Они по существу скатываются по ряду вопросов на троцкистские позиции, берут на вооружение троцкистские методы борьбы против марксистско-ленинских партий, сколачивают в различных странах фракционные группы своих сторонников. Свою особую идеиную платформу руководство КПК пытается наложить всему социалистическому лагерю и мировому коммунистическому движению, международным демократическим организациям.

Китайские руководители взяли курс на уходжение советско-китайских межгосударственных отношений, на подрыв дружбы между советским и китайским народами. Отвергнув все предложения ЦК КПСС о нормализации советско-китайских отношений, они усилили антисоветскую пропаганду внутри КНР, грубо вмешиваются во внутренние дела Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС считает, что коренные интересы мировой системы социализма, коммунистического движения, защиты чистоты марксизма-ленинизма требуют идеального разъяснения антиленинской позиции руководства КПК, решительного отпора их раскольническим действиям.

Полностью и единодушно одобряя политическую и практическую деятельность Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева, направленную на построение коммунистического общества в СССР, на обеспечение победы дела мира, демократии, национальной независимости и социализма, на укрепление сплоченности марксистско-ленинских партий, Пленум ЦК КПСС поручает Президиуму ЦК и впредь твердо отстаивать генеральную линию мирового коммунистического движения, добиваться укрепления единства всех революционных сил современности.

Наша партия идет и впредь будет идти проверенным ленинским путем, и никто никогда не свернет КПСС с этого курса— курса XX и XXII съездов.

Несмотря на то, что китайские руководители далеко зашли в своих расколынических действиях, Пленум ЦК КПСС, ставя превыше всего интересы единства мирового коммунистического движения, выражает готовность и дальше прилагать усилия для нормализации отношений КПСС и КПК. Если руководители КПК не утратили окончательно сознания своей интернациональной ответственности, они должны, наконец, понять, что своими действиями отвлекают силы и внимание коммунистических и рабочих партий от решения насущных задач социалистического строительства, затрудняют борьбу против империалистического фронта.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что мировое коммунистическое движение преодолеет существующие трудности, еще теснее сплотит свои ряды под знаменем Маркса-Энгельса-Ленина, добьется новых успехов в борьбе за великое дело рабочего класса, за дело мира и безопасности народов, за победу коммунизма.

ВЕРНОСТЬ ПРИНЦИПАМ МАРКИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Сегодня в «Правде» публикуются Постановление февральского Пленума Центрального Комитета КПСС и доклад тов. М. А. Суслова «Оборьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

Советские коммунисты, все советские люди в Открытом письме ЦК КПСС от 14 июля 1963 года были информированы о положении, которое сложилось в мировом коммунистическом движении по вине руководителей Коммунистической партии Китая, выступающих с особой идеальной и политической платформой, изданной вразрез Декларации и Заявления Московских совещаний 1957 и 1960 гг. Развернув ожесточенную полемику против КПСС и других марксистско-ленинских партий, руководство КПК перенесло идеологические разногласия на межгосударственные отношения Китайской Народной Республики с другими социалистическими странами, перешло

к открытой политической борьбе, направленной на раскол содружества стран социализма и мирового коммунистического движения.

Вместе с другими марксистско-ленинскими партиями КПСС приложила все усилия, чтобы пристановить опасное развитие событий, добиться упрочения единства коммунистов всех стран. Проявляя массу выдержки и терпения, разъясняя китайским руководителям ошибочность и опасность их нынешних позиций, наша партия предприняла ряд новых шагов в интересах преодоления возникших трудностей и нормализации обстановки в коммунистическом движении.

25 октября и 7 ноября 1963 года товарищ Н. С. Хрущев, в своих выступлениях, опубликованных в печати, снова внес предложение о прекращении публичной полемики.

29 ноября 1963 года ЦК КПСС направил Центральному Комите-

ту КПК письмо, в котором еще раз предложил прекратить открытую полемику и выдвинул программу конкретных мероприятий, осуществление которых привело бы к нормализации отношений между нашими партиями и странами, к улучшению атмосферы в мировом коммунистическом движении. В то же время в Советском Союзе в одностороннем порядке была прекращена публикация полемических материалов.

Это проявление доброй воли Коммунистической партии Советского Союза получило высокую оценку братских партий, которые со своей стороны сделали многое, чтобы убедить руководителей КПК отказаться от их ошибочной линии. Однако в Пекине не сочли нужным счи-таться с мнением братских партий, с интересами коммунистического движения, неожиданно прислушаться к голосу тех, кому дороги интересы великого революционного дела.

Китайские руководители по-своему расценили готовность коммунистических партий сделать все необходимое для преодоления возникших трудностей. Они истолковали это как признак слабости братских партий. Игнорируя конструктивные предложения КПСС и других братских партий, китайское руководство начало новый тур еще более гнусной и ожесточенной кампании против нашей партии и страны, против всех марксистов-ленинцев.

Только в газете «Жэньминь жибао» с ноября 1963 года было опубликовано свыше 200 антисоветских статей и других материалов. Особенно разнудзанный характер носила редакционная статья газеты «Жэньминь жибао» и журнала «Хунци» от 4 февраля, в которой делаются попытки обосновать неизбежность раскола международного коммунистического движения. (Начало. Продолжение на 2-й стр.).

Митинг нерушимой дружбы

БУДАПЕШТ. 9 апреля, в день отъезда из Венгрии возглавляемой Н. С. Хрущевым советской партийно-правительственной делегации, в спортивном зале народного стадиона состоялся волнующий митинг венгеро-советской дружбы.

На митинге выступили Первый секретарь ЦК ВСРП, Председатель революционного рабоче-крестьянского правительства Янош Кадар и глава советской

партийно-правительственной делегации Никита Сергеевич Хрущев.

В заключение митинга был исполнен партийный гимн «Интернационал».

Встреча советских гостей с традиционно венгерской столицы вновь продемонстрировала крепкую нерушимую дружбу братских народов.

(ТАСС).

ВЕРНОСТЬ ПРИНЦИПАМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИЗМА

(Окончание. Нач. на 1 стр.).

Не брезгую никакими инсинуациями по адресу нашей партии и советского народа, китайские руководители дошли до такого чудовищного измышления, что стали обвинять КПСС в "говоре с империализмом" и "предательстве дела социалистической революции".

Руководители КПК пытаются вытравить из сознания китайских рабочих, крестьян, интеллигентов всякие добрые чувства к советским братьям. Нарушая элементарные нормы взаимоотношений между государствами, они усиливают враждебную пропаганду на Советский Союз. В последнее время передачи пекинского радио на русском языке заполняются клеветническими измышлениями, антисоветскими выпадами. Китайские представители развернули подрывную раскольническую деятельность против братских марксистско-ленинских партий, используя в этих целях различных ренегатов и отщепенцев, троцкистов и других предателей дела революции. Раскольническая деятельность ведется китайскими представителями также и в масовых международных организациях с целью ослабления их влияния в борьбе народов против империализма и колониализма, за укрепление дела мира.

Китайские руководители всячески пытаются навязать братским партиям свой вывод, будто особый курс руководителей КПК является единственно правильным, а коллективно выработанная линия международного коммунистического движения ошибочной.

В этих условиях наша партия считает своим долгом решительно встать на защиту чистоты марксистско-ленинских принципов, генеральной линии международного коммунистического движения. Дальнейшее наше молчание не только не принесло бы пользы, но способствовало бы стремлению китайских руководителей

дезорганизовать ряды международного коммунистического движения, ослабить его как главную революционную силу в борьбе против империализма.

Обсудив на февральском Пленуме доклад члена Президиума, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова. Центральный Комитет принял решение разоблачать антиленинские взгляды и раскольническую деятельность китайского руководства. В соответствии с нормами отношений внутри коммунистического движения, ЦК КПСС проконсультировался с братскими партиями о намеченных мерах и встретил с их стороны понимание и поддержку.

В ходе консультаций руководители одной из братских партий высказали пожелание, чтобы ЦК КПСС отложил на время публикацию материалов Пленума, поскольку они решили предпринять еще одну попытку добиться прекращения открытой полемики. Инициатива этой братской партии была отвергнута в Пекине. Всей своей деятельностью руководители КПК продемонстрировали, что они не только не хотят прекращать полемику, но намерены усиливать свои нападки на КПСС и другие марксистско-ленинские партии.

Руководители КПК лишь через три месяца ответили на письмо ЦК КПСС от 29 января 1963 года.

Однако в этом ответе ЦК КПК от 29 февраля сего года все конструктивные предложения ЦК КПСС, в том числе и предложение о прекращении открытой полемики, были по существу отвергнуты.

7 марта ЦК КПСС направил новое письмо в адрес ЦК КПК, в котором было внесено предложение о прекращении полемики и осуществлении мероприятий в целях сплочения мирового коммунистического движения на принципиальной марксистско-ленинской основе.

ЦК КПСС предложил провести встречу делегации КПСС и КПК

в мае 1964 года; встречу представителей компартий — участников редакционной комиссии по подготовке Московского совещания 1960 года — в июне-июле 1964 года; совещание всех братских партий — осенью 1961 года.

После этого письма китайские руководители не только не прекратили полемику, но развернули ее с еще большим ожесточением.

Начиная со второй половины марта китайская печать значительно расширила враждебную кампанию против КПСС и СССР, против всех братских стран и партий, которые отвергают "особый курс" руководства КПК. Кульминацией пунктом этой кампании явилась редакционная статья газеты "Жэньминь жибао" и журнала "Хунинь" от 31 марта, которая на первой же строке является грубейшим оскорблением нашей партии и всего советского народа, открытой ревизией основных положений марксизма-ленинизма. Статья написана в тоне, который немыслим в отношениях с единомышленниками. Она окончательно показала, что руководители КПК перешли все границы в своей политической борьбе против мирового коммунистического движения, избрав центром нападок КПСС и Советский Союз.

Китайское руководство усилило и свою раскольническую деятельность. На состоявшейся недавно в Алжире сессии совета Организации солидарности народов стран Азии и Африки китайские представители выступили с гнусными обвинениями по адресу Советского Союза. С явного бла-
гословия Пекина активизировались раскольнические, неотроцкистские группы, противопоставляющие себя коммунистическим партиям в ряде капиталистических стран.

Добиваясь своих особых политических целей, не имеющих ничего общего с борьбой за социализм, руководители КПК не гнушаются никакими средствами, ве-

дут лицемерную игру вокруг важных вопросов о единстве мирового коммунистического движения. Нападающая марксистско-ленинские партии угрозой раскола, используя естественное стремление коммунистов к единству, они пытаются связать руки коммунистическим партиям, помешать им разоблачать идеологическое отступничество и раскольническую деятельность руководства КПК.

Вот почему ЦК КПСС решил опубликовать материалы февральского Пленума ЦК, выступить с критикой антиленинской платформы и раскольнической деятельности китайского руководства. Этого требуют интересы борьбы за чистоту марксистско-ленинской революционной теории, за линию международного коммунистического движения, выраженную в Декларации и Заявлении Московских совещаний.

За единство международного коммунистического движения надо бороться решительно и настойчиво, как это делал великий Ленин, непримиримо выступая против оппортунистов всех мастей, против ревизионистов, догматиков, троцкистов и "героев левой революционной фразы".

Верная принципам марксизма-ленинизма, наша партия и вперед готова искать пути для преодоления возникших трудностей, для устранения разногласий китайских руководителей с КПСС и другими братскими партиями. Наша партия, ее ленинский Центральный Комитет во главе с членом Н. С. Хрущевым делали и вперед будут делать все необходимое для укрепления единства международного коммунистического движения, для сплочения всех сил, выступающих за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Она внесет свой достойный вклад в великую борьбу за торжество нашего общего революционного марксистско-ленинского дела.

(Передовая "Правды" от 3 апреля 1964 года).

ТАК РАБОТАЮТ ПЕРЕДОВИКИ

Хороший „почерк“

— Наташа — трудолюбивая девушка. Это верно. Но по нынешним надоям трудно судить. У нее же первотелки: сколько отелилось, на столько и делят она молоко. Вот что будет на следующий год — посмотрим, — сказала мне одна опытная доярка Наташа из Таврического гурта Таврического совхоза. И я не стал спорить. Да и нельзя. Ведь не видел человека...

Н. Корсун на ферму пришла в ноябре прошлого года. Ей закрепили 15 нетелей. И начала она готовить их к отелю. Вскоре он начался. А поскольку отел шел недружно, то времени хватало, чтобы доить хорошо, неторопясь, с массажем вымени. Правда, с нетелями пер-

вый год приходится немало трудиться. Одно приключение чего стоит. Но трудности не в счет. Их Наташа не боялась. Главное — все делать обрезцово. И слышала она, что для получения хороших коров надо хорошо раздавивать первотелок.

К марта в группе Корсун уже отелилось 11 нетелей, а к середине марта — еще две. По итогам двух первых месяцев этого года Наташа заняла в январе второе место, а в феврале — третье место по управлению, надоям за оба месяца по 535 кг молока на каждую корову. Первые успехи! Как им не радоваться! Особенно тогда, когда в руки получаешь два ценных подарка. И в марте она надолго по 210 кг на голову.

Что может кормом для ее коров дают больше? Нет. Вот рацион: сена — нет, соломы — вволю, си-лоса — 15 кг, концентратов — нет. Понт коров, как

и все, дважды в день прямо в коровнике. Так в чем же дело?

— Дело в отношении к делу, — говорит бригадир гурта Михаил Погорелов. — Вот посмотрите: эта — ее корова, и эта ее, и эта... Чистые, как помытые. А ведь Наташа их не чистит. Она не допускает до загрязнения. У ее коров всегда подстилка подправлена. И при дойке она не торопится, как другие. Всегда после всех заканчивает и последней с фермы уходит. Вот откуда у нее молоко!

Пришло время вернуться в коровник. И действительно. Где стоят коровы Наташи, там подстилка чистая, ровная. А у других она скомкана, перемазана навозом. Ни чего не скажешь — хороший «почерк» в работе у Наташи. И за это коровы платят ей сполна.

Смотришь и убеждаешься, что сомнения, высказанные мне опытной дояркой, не подтверждаются, что у нее результаты труда будут всегда хорошими.

М. Жданов.

Знамя Труда

11 апреля 1964 г. стр. 2



На снимке: Наташа Корсун.

Фото В. Усманова.

Завтра—12 апреля—День космонавтики



Первый в мире космонавт Юрий Гагарин.



Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС



Герои Советского Союза летчики-космонавты (слева направо) подполковник Павел Попович, полковник Юрий Гагарин, Валентина Николаева-Терешкова, подполковник Андриян Николаев, подполковник Валерий Быковский и подполковник Герман Титов.

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС

ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ КОСМИЧЕСКОЙ ЭРЫ

Н. КАМАНИН

Генерал-лейтенант авиации, Герой Советского Союза

Это было 12 апреля 1961 года в 10 часов 55 минут по московскому времени на левом берегу величавой Волги. Здесь, на наших колхоза «Ленинский путь», закончил свой первый в мире космический полет Юрий Гагарин. За 100 минут он совершил виток вокруг Земли, пролетев более сорока тысяч километров.

Все в этом выдающемся подвиге было символично: и то, что первым космонавтом стал гражданин СССР, и то, что первый космический корабль, на котором человек вырвался из плена извечных сил земного притяжения, назывался «Востоком», и даже то, что сам полет был совершен утром. Человечество назвало этот подвиг утром космической эры, а первого советского космонавта — Колумбом XX века.

Полет коммуниста Ю. А. Гагарина вошел в историю как триумф советского народа, строящего коммунизм. В нем ярко проявились огромные достижения нашей Родины в области науки и техники, великие преимущества социалистического строя.

Космическая борозда, проложенная Юрием Гагарином в небесной целине, недолго оставалась одиночкой. Уже в августе того же года на корабле «Восток-2» совершил суборбитальный полет другой летчик космонавт — Герман Титов. «Мы, коммунисты, вырвались в космос. Наша социалистическая система своим величием покорила мир!», — сказал Н. С. Хрущев на приеме в Кремле в честь выдающегося подвига ученых, конструк-

торов, инженеров, техников и рабочих, обеспечивших осуществление полета в космос.

Славную эстафету подвигов в космосе через год продолжили Андриян Николаев и Павел Попович: на орбиту вокруг Земли были выведены их космические корабли «Восток-3» и «Восток-4». Первый в мире групповой многосекционный полет явился новым этапом в освоении Вселенной.

На конец летом прошлого года Советская страна вновь поразила мир полетами в космос кораблей

«Восток-5» и «Восток-6», которые пилотировали Валерий Быковский и первая в мире женщина-космонавт Валентина Николаева-Терешкова. Их длительный совместный полет явился как бы завершением первого этапа грандиозной программы изучения влияния космического полета на человеческий организм. Главный вывод, полученный при этом: человек может лежать в космосе, может там жить и работать!

Прошло три года после подвига первого советского космонавта. За это время в США были предприняты огромные усилия, чтобы догнать нашу страну в освоении космического пространства. Четыре полета совершили американские космонавты по орбите вокруг Земли. Этим полетам предшествовали два прыжка в космос по баллистической кривой. Но все американские космонавты, вместе взятые, налетали в космос меньше, чем наша женщина-космонавт. Это ли не наглядное подтверждение незыблемости

приоритета Страны Советов в освоении космоса!

Наш народ законно гордится своими свершениями. Гордится нашей замечательной техникой, космическими кораблями, созданными гением талантливых конструкторов, инженеров, техников и рабочих. Гордится своими космонавтами — людьми новой, необычайной профессии, в которой слились воедино романтика и труд, отвага и мужество, строгий расчет и высокое сознание долга перед Родиной.

Программа освоения космического пространства весьма обширна и разнообразна. Немалый вклад в решение этой проблемы вносят летающие лаборатории. Их полеты начались еще в октябре 1957 года с запуска первого в мире искусственного спутника Земли. За минувшие годы с той же стартовой площадки уходили летающие лаборатории к Луне, Марсу и Венере. Все они дали науке весьма ценную информацию.

В этом году сделан еще один значительный шаг на пути исследования космоса — однопрограммный запуск двух спутников Земли: «Электрон-1» и «Электрон-2». Интерес представляет не только существование заданий, которые выполняют эти лаборатории, но и порядок их запуска. Космическая станция «Электрон-1» была отделена от ракеты-носителя на активном участке полета при работающем двигателе последней ступени. После этого продолжался полет последней ступени ракеты-носителя по заданной

траектории до выхода на расчетную орбиту станции «Электрон-2».

Иногда спрашивают: для чего мы изучаем космос? Можно ответить кратко: для блага человечества! Овладев тайнами космоса, познав законы природы, подчинив их своей воле, человек поставит себе на службу такие могучие силы и богатства, о которых сейчас даже трудно мечтать.

Первых посланцев в неизведанные космические дали горячо, от всего сердца приветствуют миллионы людей Земли, дарят им свои улыбки, шлют телеграммы, письма, подарки. Имена космонавтов присваивают улицам и городам, площадям и фабрикам, паровозам и гигантским морским лайнерам. Их именами любовно называют новорожденных.

Первым эту земную орбиту славы начал Юрий Алексеевич Гагарин. И к чести первооткрывателя космоса, к чести его друзей-последователей, надо сказать, что выдерживают они это испытание славой

весьма успешно, оставаясь, по-земному простыми, скромными людьми, добрыми и отзывчивыми и на человеческую радость и заботу. Они побывали во многих селах и городах Родины, более чем в сорока странах нашей планеты. И везде их встречали как достойных посланцев советского народа.

В труде и учебе проходят дни наших космонавтов — и тех, кто уже побывал на космических трассах, и тех, кто готовится к новым стартам.

В этом году День космонавтики советские люди отмечают новыми успехами. Растет экономическая мощь Советского Союза и всего социалистического лагеря. Ученые радуют нас новыми открытиями. Стартовая площадка, имя которой — социализм, день ото дня становится все более прочной и могучей. Знает, будут новые старты, новые победы советского народа в освоении безбрежного океана Вселенной.

Штурм космоса продолжается!

ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ — ГОД ТРЕТИЙ

МОСКВА, 7 апреля состоялась пресс-конференция для советских и иностранных журналистов, посвященная третьему годовщине первого полета человека в космос.

На пресс-конференции приняли участие космонавты Ю. Гагарин, Г. Титов, А. Николаев, П. Попович, В. Быковский, а также видные советские

ученые А. А. Благонравов, С. Н. Вернов, О. Г. Газенко.

(ТАСС).

Знамя труда

11 апреля 1964 г., стр. 3



Письмо в редакцию

Меня возмутило вот что: как-то в марте я зашел на почту, чтобы отправить заказное письмо и поинтересоваться порядком подписки на газеты и журналы на 1964 год, так как у нас с подпиской есть кое-какие недоразумения. Обычно подписка проводится не за наличный расчет, а почтальон записывает, кто и какие издания хочет получать. Потом деньги перечисляются колхозом. Это, конечно, хорошо. Но плохо другое. Квитанции никогда не выдаются на руки. Поэтому мы и в этом году не уведомлены о фактической подписке.

Например, я выписывал газеты «Сельская жизнь», «Знамя труда» и журнал «Советский воин». В январе мне привезли вместо журнала газету «Советская Башкирия». Об этом я заявил сначала местной почтальонке Е. Шевченко, потом позвонил начальнику Антинского отделения почты Хакимову, который пообещал исправить ошибку. С того дня я перестал получать газету «Советская Башкирия», но надеялся

НАЧАЛЬНИК ИЛИ ЧИНОВНИК?

Насколько руку я написал адрес, не говоря больше ни о чем, и ушел, не получив никакого положительного ответа. Да разве можно по-человечески говорить с таким вредителем пьяным, потерявшим все достоинства советского гражданина, человеком, не говоря уж о достоинстве работника государственного учреждения.

Мне и другим членам нашей сельхозартели очень хочется узнать, достоин ли такой пьяница быть на посту начальника почтового отделения связи?

Н. Полосин.
Новопетровка.

За разговор без джаза

У трудящихся сел сейчас самая напряженная пора. Греет весенне солнце, скоро с полей сойдет снег и начнется весенний сев.

Время не ждет, всех оно подгоняет, заставляет поторопливаться.

Вот в такое-то время особенно большую услугу оказывает человеку телефонная связь, умолкли его, но все продолжает оставаться по-прежнему. Наконец, вынуждены были написать в редакцию это письмо. Надеемся, что газета поможет на связистов.

Например, в Абишево спокойно не поговоришь с райцентром. Ничего не

поймешь, кто о чем говорит. Разговор забивается радиопередачами. Начинаешь звонить в район по срочному делу, а тут перебивает тебя джаз.

Не раз просили начальника ремонтно-технического узла района Кунсувакова, чтобы наладили телефонную связь, умолкли его, но все продолжает оставаться по-прежнему. Наконец, вынуждены были написать в редакцию это письмо. Надеемся, что газета поможет на связистов.

С. Ишемгулов,
председатель сельского Совета.

По следам наших выступлений

„Таких подальше от колхозного добра“

Под таким заголовком в номере 43 от 9 апреля с. г. было помещено письмо В. Нестеренко и Е. Хомяченко из колхоза им. Калинина.

В письме говорилось, что в первой бригаде не завершен ремонт техники, создалось трудное положение в животноводстве — не хватает кормов для общественного скота. Ослаблена в бригаде трудовая дисциплина. А бригадир Н. Панченко вместо наведения порядка в бригаде сам занимается растаскиванием зерноотходов, втягивает

ПАМЯТНИК ВЕЛИКОЙ ДРУЖБЫ

На Ленинградском заводе «Монументкультура» завершена работа над памятником, который будет установлен в Уфе. Этот памятник посвящен дружбе русского и башкирского народов, 400-летию добровольного присоединения Башкирии к России.

Монумент представляет собой две скульптурные композиции размером свыше четырех с половиной метров. Автор монумента — московский скульптор, член-корреспондент Академии художеств СССР М. Бабурин.

Е. ЗАКК.

Ленинград.

взять в свою компанию других.

Председатель правления тов. Шевяков и секретарь партбюро колхозов Хаббин сообщили в редакцию, что эти факты были обсуждены на заседании правления и партийного бюро колхоза. Все факты полностью подтверждены. За ослабление трудовой дисциплины, за невыполнение зимних агротехмероприятий по бригаде, за допущение пьянки Н. Панченко строго предупрежден. При повторении подобных фактов он будет освобожден от занимаемой должности. Вынесено также решение о взыскании с него стоимости 160 килограммов взятых зерноотходов.

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.

Хайбуллинский лесхоз имеет для продажи по безналичному расчету оглобли, дуги, черенки, веники, штакетник и сайдирони.

Обращаться по адресу: пос. Бурый, Хайбуллинский район.

ОТВЕТСТВЕННЫЮ работу выполняет токарь Ахметгалей Тувалев в центральной ремонтной мастерской Башкирского совхоза. Как мастеру своего дела, ему всегда доверяют изготовление самых ответственных и срочных деталей. Ахметгалей высоко бережет честь рабочего, он ежемесячно выполняет норму выработки на 140—150 процентов.

Кроме токарного, он работает на строгальном и прессовочном станках.

На СНИМКЕ: Ахметгалей Тувалев на рабочем месте.

Фото В. УСМАНОВА.

Универсальная

почвообрабатывающая машина

Прежде всего необычный вид этой машины. Нет испытанных временем, привычных глазу плужных корпусов с широкими поблескивающими отвалами, нет предплужников. Вместо них установлены на определенном расстоянии друг от друга вертикальные фрезы. Возможности новой машины гораздо шире, чем у плуга. После обработки почвы вертикальными фрезерами отпадает необходимость в дисковании, бороновании и даже культивации поля.

Это проверено опытом. Универсальная почвообрабатывающая машина, созданная старым коммунистом Петром Леонтьевичем Бородиным и его сыновьями — инженерами-механиками Виктором, Георгием и Юрием, прошла всесторонние испытания в Кубанском научно-исследовательском институте (КНИИТИМ).

Машина Бородиных в корне отличается от плуга, работающего по принципу скользящего клина, который выворачивает наверх нижний влажный слой почвы, а верхний укладывает вниз. При этом происходит высыхание почвы — немаловажное обстоятельство в условиях

Новинки сельскохозяйственной техники

вертикальной осью вращения, как бы складывают и перемешивают обрабатываемый слой. Сорные растения при этом уничтожаются, органические удобрения равномерно заделяются в почву. Влага сохраняется, так как фрезерный способ не перемещает нижний слой наверх. Больше того, в почве образуются каналы в виде растинутой спирали, которые способствуют лучшему распределению влаги и обмену воздуха. За один проход машина обеспечивает рыхление на нужную глубину. После такой обработки почва становится мягкой, не трескается под влиянием засухи.

Преимущество универсальной фрезерной машины перед обычным тракторным плугом состоит еще и в том, что она не-

заменима при обработке укатанной, а также сильно засохшей почвы; в один проход она доводит ее до посевного состояния, тогда как после пахоты плугом такую землю нужно дополнительно обрабатывать несколько раз лущильником и дисковой бороной. Машина может быть с успехом использована также на вспомогательных работах: при подготовке компостных удобрений, уничтожении кустарников на лугах и пастбищах, выравнивании поверхности полей.

Лабораторные испытания показали, что тяговое сопротивление универсальной машины значительно меньше, чем сопротивление плуга.

Производство новых агрегатов не вызывает больших капиталовложений потому, что 85 процентов их узлов и деталей выпускаются тракторостроительной промышленностью страны.

Ф. Бальбуров.
(корр. ТАСС).

г. Москва.

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках

Заказ № 118

Хайбуллинская типография Управления по печати при Совете Министров БАССР

Тираж 5932

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Саловая, № 14